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BOA SORTE

 ATENÇÃO

1. Aguarde a autorização do Fiscal de Sala para iniciar a leitura das 
questões da prova.

2. A prova terá duração de 4(quatro) horas; o candidato que terminar a 
prova só poderá sair após decorrida 1 hora de seu início. O Caderno de 
Questões só poderá ser levado pelo candidato após 3 horas do início da 
prova.

3. Este Caderno é composto de:
30 questões de Conhecimento Específico - de 01 a 30;
20 questões de Língua Portuguesa - de 31 a 50;
05 questões de Noções de Direito Constitucional - de 51 a 55;
05 questões de Noções de Direito Administrativo - de 56 a  60.  

4 Os Fiscais de Sala não estão autorizados a prestar qualquer 
esclarecimento sobre a resolução das questões: esta tarefa é obrigação 
exclusiva do candidato.

5. Não é permitido que os candidatos se comuniquem entre si. É proibida 
também a utilização de equipamentos eletrônicos.

6. Em cada questão só há uma opção correta de resposta, portanto evite 
rasurar seu Cartão de Respostas, pois em hipótese alguma ele será 
substituído.

7. Não dobre, amasse ou escreva em seu Cartão de Respostas; apenas 
confira seus dados, leia as instruções para seu preenchimento e assine 
no local indicado.

8. O gabarito desta prova estará disponível nos Locais de Divulgação e no 
site www.fundec.org.br, a partir de 14/01/03.

9.  Para exercer o direito de recorrer contra qualquer questão, o candidato 
deve seguir as orientações constantes do Manual do Candidato.

Prova para o Cargo de:

Analista Judiciário
Especialidade:

Odontologia - A08
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO

01) Normalmente as mucoceles são causadas por:
A) modificação do Ph salivar;
B) glândula submandibular;
C) trauma nas regiões labiais;
D) retenção de saliva da glândula parótida;
E) cálculos salivares.

02) Conseguimos detectar bem, em uma radiografia 
interproximal, a:
A) cárie oclusal;
B) lesão periapical;
C) pulpite dentária;
D) doença periodontal;
E) cárie incipiente.

03) O ramo terminal da artéria maxilar interna é a 
artéria:
A) dentária inferior; 
B) lingual;
C) esfeno-palatina;
D) masseterina;
E) bucal.

04) No diagnóstico da anquilose dentária, o dado 
clínico mais importante é:
A) mobilidade;
B) infra-oclusão;
C) desgaste acentuado da coroa;
D) inclinação axial acentuada;
E) alteração de coloração.

05) O fio que é usado em cirurgia, para sutura interna, é 
de:
A) seda;
B) linho;
C) algodão;
D) nylon;
E) categute.

06) A patologia de polpa que primeiro ocorre, em 
presença de fatores irritantes, é:
A) granuloma;
B) gangrena;
C) necrose;
D) hiperemia;
E) pulpite.

07) A ação do hidróxido de cálcio em um capeamento 
direto, no inicio, é de:
A) necrose da camada superficial da polpa;
B) indução de formação de dentina secundária;
C) aumento do número de odontoblastos;
D) formação de dentina esclerosada;
E) metaplasia pulpar.

08) A oclusão de uma criança, com dentição decídua 
completa, é uma oclusão do tipo:
A) estável;
B) travada;
C) topo a topo;
D) aberta;
E) instável.

09) Basicamente, a administração de medicamentos 
em crianças é calculada, considerando-se o fator:
A) sexo;
B) raça;
C) altura;
D) idade;
E) peso.

10) O antibiótico que deve ser evitado até 8 anos de 
idade, pois pode interferir no metabolismo de 
formação dos dentes, pigmentando-os, é:
A) clorofenicol;
B) eritromicina;
C) penicilina; 
D) tetraciclina;
E) clindamicina.

11) Normalmente o uso de substâncias reveladoras no 
controle da placa bacteriana dental tem como objetivo:
A) identificar o tipo da placa;
B) verificar pontos de escovação incorreta;
C) identificar periodontopatias;
D) verificar o uso de creme dental;
E) verificar o tipo de microorganismo na placa.

12) De acordo com o índice de Mellanby, quando se 
atribui grau 2 a um dente com lesão de cárie, está-se 
identificando uma lesão com a seguinte característica:
A) grande;
B) inicial;
C) avançada;
D) moderada;
E) exposição pulpar.  

13) Para Leavell e Clark, acerca da cárie dentária, uma 
das medidas situadas no primeiro nível de prevenção 
é:
A) controle da dieta alimentar;
B) fluoretação das águas de abastecimento público;
C) remoção mecânica de placa bacteriana;
D) aplicação de selantes de sulcos e fissuras;
E) ação do sal fluoretado.

14) O profissional que age de maneira inescrupulosa, 
habilitado ou não, e que lança mão de meios para 
enganar seus pacientes, está inserido dentro do que se 
conhece por:
A) exercício ilegal;
B) vigarice;
C) charlatanismo;
D) curandeirismo;
E) exercício legal.

15) A base zinquenólica em contato com a resina 
acrílica, quimicamente ativada, tem no eugenol um 
elemento que atua como:
A) inibidor da polimerização;
B) agente de união;
C) acelerador de polimerização;
D) estabilizador da polimerização;
E) endurecedor da estrutura resinosa.
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16) No controle da placa dental, a concentração correta 
de clorexidina, em solução para bochechos diários 
(12/12 horas), é de:
A) 0,05%;
B) 0,2%;
C) 20%;
D) 0,02%;
E) 10%.

17) Normalmente os últimos dentes decíduos a serem 
substituídos por permanentes são: 
A) incisivos centrais e laterais;
B) caninos e incisivos laterais; 

osC) incisivos laterais e 1  molares; 
os os  D) 1  e 3 molares;
osE) 2  molares e caninos.

18) Das várias discrasias sangüíneas que predispõem 
à infecção bucal, para o cirurgião-dentista a mais 
importante é:
A) diabetes;
B) leucemia;
C) hemofilia;
D) tuberculose;
E) HIV  AIDS.

19) Na fratura do osso zigomático, uma das 
complicações para o paciente é:
A) a pitose de língua;
B) a mordida aberta;
C) o alongamento da face;
D) a dificuldade de abertura da boca;
E) o contato prematuro dos dentes posteriores.

20) Quando se realiza uma exodontia dentária em um 
paciente, a complicação mais comum pós-exodontia é:
A) trismo;
B) infecção;
C) alveolite;
D) abscesso;
E) hemorragia.

21) O elemento que preenche os espaços 
desdentados, fixando os dentes artificiais e 
remodelando os espaços gengivais em uma prótese 
parcial removível é:
A) grampo;
B) sela;
C) conector;
D) nicho;
E) encaixe.

22) A Classe IV, segundo a classificação de Kennedy, 
para as próteses parciais removíveis, tem como 
característica desdentados:
A) anteriores unilaterais, com ausência de pilares 

posteriores;
B) posteriores unilaterais, com presença de pilares 

posteriores;
C) anteriores bilaterais, com presença de pilares 

posteriores;
D) posteriores bilaterais, com presença de pilares 

posteriores;
E) posteriores unilaterais, sem presença de pilares 

posteriores.

23) Em prótese parcial fixa, na confecção de um núcleo 
metálico fundido intra-radicular, este pino deve ter um 
comprimento “ideal” equivalente a:
A) 1/3 do comprimento da raiz;
B) 2/3 do comprimento da raiz;
C) 1/5 do comprimento da raiz;
D) 1/2 do comprimento da raiz;
E) 1/4 do comprimento da raiz.

24) Na ATM a inervação é realizada pelo nervo:
A) temporal interno;
B) ramo sensitivo exclusivo do trigêmeo;
C) temporal;
D) ramo mandibular do trigêmeo;
E) ramo maxilar do trigêmeo.

25) Sobre as resinas compostas de macropartículas, é 
correto afirmar que:
A) apresentam rugosidade maior que as outras resinas;
B) são as que apresentam melhor estética;
C) não sofrem manchas superficiais;
D) apresentam dureza menor do que a das outras resinas;
E) são menos resistentes à abrasão do que as outras 

resinas.

26) Em endodontia, a pulpite crônica hiperplástica é 
também denominada de:
A) pólipo pulpar;
B) calcificação pulpar;
C) atrofia reticular;
D) cálculo fibroso;
E) necrose pulpar.

27) No granuloma apical o quadro clínico pode 
apresentar:
A) alta sensibilidade aos testes elétricos;
B) uma leve sensibilidade elevada pela pressão;
C) resposta aos testes térmicos;
D) inflamação periapical;
E) dor intensa e pulsátil.

28) Sobre os distúrbios de desenvolvimento da língua, 
podemos diagnosticar corretamente:
A) aglossia como a ausência congênita das papilas 

gustativas;
B) anquiloglossia que define a falta completa da língua;
C) a língua geográfica como uma condição maligna;
D) a língua fissurada como uma lesão que é sempre 

dolorosa;
E) a glossite rombóide média que ocorre devido à 

persistência do tubérculo ímpar antes da fusão das 
metades laterais.

29) Sobre as manifestações clínicas da síndrome de 
Pierre Robin, a resposta correta é:
A) glossoptose;
B) glossite rombóide média;
C) macrognatia;
D) glossite migratória;
E) anotontia.

30) O mecanismo de ação da tetraciclina no organismo 
é atuar:
A) impedindo o funcionamento das mitocôndrias;
B) inibindo a síntese protéica;
C) sobre a síntese de RNA;
D) aumentando a pressão osmótica interna;
E) estimulando a síntese de RNA.

02



LÍNGUA PORTUGUESA

Fundação Euclides da Cunha 03Tels. (21) 2629-3606/2629-3566/2629-3515

Leia o texto abaixo e responda às perguntas a seguir.

Critério Arriscado

O exemplo veio da maior economia do mundo: 
as agências de regulação e desenvolvimento - caso da 
SEC (Securities Exchange Comission) americana, e da 
CVM brasileira - têm que ser mantidas a salvo da 
submissão ou das influências políticas. Esta é a 
melhor forma de preservar a independência de 
organismos desse tipo cuja eficiência e utilidade para 
a economia do país são conseqüência direta de sua 
credibilidade e da independência de seus dirigentes.

Recentemente, nos Estados Unidos, o presidente 
da SEC, Harvey Pitt, viu-se compelido a renunciar a 
seu mandato. Motivo? Ele teria iludido seus colegas de 
conselho (diretoria da SEC), para conseguir maioria na 
escolha de William Webster para a liderança de um 
novo comitê que supervisionará a indústria da 
contabilidade no país.

Para conseguir o que pretendia, Pitt deixara de 
informar os demais membros do conselho da SEC que 
Webster fora chefe de auditoria de uma das 
companhias que, recentemente, se envolveram com 
fraudes contábeis. Pitt havia sido indicado para o 
cargo por Bush, no ano passado, e deveria cumprir um 
mandato de quatro anos. Diante dos fatos que 
envolviam Webster, e que eram parte da onda de 
escândalos financeiros que assola os Estados Unidos 
há mais de um ano, Pitt não teve alternativa.

No Brasil, o mandato fixo, de quatro anos, para os 
diretores e presidente da CVM, existe como forma de 
preservar sua independência.

Ao serem empossados em seus cargos, o 
presidente e diretores da Comissão de Valores 
Mobiliários assumem com o país os compromissos de 
moralidade e legalidade de seus atos, que são comuns 
a todos os servidores públicos. E tendo em vista a 
gravidade de sua missão, freqüentemente confrontada 
com interesses do mercado e do próprio governo, têm 
como forma de defesa de sua independência a duração 
de seu mandato.

A lição recente dos Estados Unidos, em que o 
mandato fixo não foi suficiente para amparar a 
ilegalidade, é boa para americanos e serve para o 
Brasil. O episódio Pitt mostra que o mandato de quatro 
anos é bom para preservar a independência dos 
dirigentes da agência, mas não pode servir de escudo 
no momento em que o agente público atue contra os 
superiores interesses da moralidade e da legalidade.

Mostra, também, que a melhor forma de evitar 
constrangimentos futuros, na escolha de dirigentes 
com mandatos fixos, ainda é a observância dos 
critérios de competência técnica e de moralidade. A 
pura e simples filiação partidária não deve habilitar 
ninguém a cargos desse tipo. O risco é um eventual 
constrangimento, como o que Bush experimentou ao 
nomear Harvey Pitt.

(Jornal do Brasil, 17/11/02, p. A14.)

31) O “Critério Arriscado”, de acordo com o que se 
pode depreender do texto, corresponde a uma 
indicação para exercício de função pública baseada:
A) na prática do nepotismo;
B) no princípio da independência e autonomia da função;
C) nas influências políticas ou partidárias;
D) na duração do tempo de mandato;
E) no princípio da probidade administrativa.

32) No texto, o enunciador defende, sobretudo, a tese 
de que:
A) o Brasil deve seguir o exemplo que proveio da maior 

economia do mundo, relativamente às agências de 
regulação e desenvolvimento, evitando a nomeação de 
pessoas comprometidas em escândalos públicos;

B) é mais proveitoso para o bem estar da população que 
uma agência reguladora como a CVM tenha uma 
administração independente, constituída por dirigentes 
eleitos para mandatos de quatro anos;

C) a nomeação de servidores públicos para cargos em 
agências de regulação e desenvolvimento deve pautar-
se por princípios de moralidade e credibilidade, sem o 
que as agências terão suas ações comprometidas por 
escândalos;

D) o envolvimento de servidores públicos em escândalos 
financeiros e administrativos traz enormes prejuízos à 
imagem de um país, tanto no plano interno, quanto no 
externo;

E) é preciso salvaguardar os interesses superiores do 
país, usando critérios fundamentados na competência 
técnica e na moralidade, nas decisões relativas à 
indicação de pessoas para ocupar cargos de mandato 
fixo, como na CVM.

33) No termo sublinhado no trecho “as agências de 
regulação e desenvolvimento (...) têm que ser 
mantidas a salvo...” (linhas 2-4) pode-se depreender, 
da parte do enunciador, uma atitude de:
A) possibilidade;
B) obrigatoriedade;
C) subjetividade;
D) objetividade;
E) pretensão.

34) Se se quiser, no primeiro parágrafo do texto, 
reescrever os dois períodos que o constituem na 
forma de um único período, mantendo-se o sentido 
original, deverá ser usado o conectivo:
A) porquanto;
B) por conseguinte;
C) de modo que;
D) à medida que;
E) ainda que.
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35) Abaixo foram feitas alterações na parte sublinhada 
do trecho “Esta é a melhor forma de preservar a 
independência de organismos desse tipo cuja 
eficiência e utilidade para a economia do país são 
conseqüência direta de sua credibilidade e da 
independência de seus dirigentes” (linhas 5-9). A 
alteração que está em desacordo com as normas de 
emprego do pronome relativo está na opção:
A) ... por cuja eficiência e capacidade administrativa a 

sociedade optou.
B) ... entre cujas atribuições e compromissos está a 

preservação dos princípios da moralidade e da 
legalidade.

C) ... para cujos dirigentes estão voltados os olhos da 
sociedade.

D) ... de cuja eficiência e capacidade para a solução de 
problemas econômicos a sociedade confia.

E) ... a cuja competência têm-se referido os mais 
renomados economistas do país.

36) Com a frase interrogativa “Motivo?” (linha 12), o 
enunciador utiliza-se de uma estratégia discursiva que 
consiste em:
A) recorrer a uma pergunta para apenas inserir uma 

resposta;
B) produzir uma indagação para obrigar-se a uma solução;
C) levantar uma curiosidade geradora de especulação;
D) inserir uma atmosfera de suspense em relação ao que 

pretende enunciar;
E) artificializar uma interlocução para relevar o que vai 

enunciar.

37) Da forma como utilizou o verbo na expressão “Ele 
teria iludido seus colegas de conselho” (linhas 12-13), 
o enunciador do texto teve a intenção de:
A) insinuar uma suspeita, na tentativa de sua 

comprovação;
B) conf i rmar uma denúncia,  just i f icando sua 

comprovação;
C) encaminhar uma suspeita, com fortes evidências de 

comprovação;
D) reportar-se a uma denúncia, ainda em processo de 

comprovação;
E) retificar uma denúncia, não obstante sua comprovação.

38) Do ponto de vista do modo de organização do 
discurso, pode-se afirmar que os parágrafos do texto 
são:
A) narrativos, apesar de o objetivo do texto ser 

essencialmente argumentativo;
B) argumentativos, mas estruturados de acordo com o 

modelo narrativo;
C) argumentativos, sendo que o segundo e o terceiro 

parágrafos têm estrutura narrativa;
D) narrativos, sendo que o primeiro, o quarto e o quinto 

parágrafos têm estrutura argumentativa;
E) descritivos, mas a serviço de um texto cujo objetivo é 

predominantemente narrativo.

39) Para o entendimento objetivo da frase “Mostra, 
ta m b é m ,  q u e  a  m e l h o r  f o r m a  d e  e v i ta r  
constrangimentos futuros, na escolha de dirigentes 
com mandatos fixos, ainda é a observância dos 
critérios de competência técnica e de moralidade” 
(linhas 47-49), é necessário interpretar que o termo em 
função de sujeito do verbo mostrar é:
A) “a lição recente dos Estados Unidos” (linha 39);
B) “o episódio Pitt” (linha 42);
C) “o mandato fixo” (linhas 39-40);
D) “a melhor forma de evitar constrangimentos futuros” 

(linhas 47-48);
E) “a observância dos critérios de competência técnica e 

de moralidade” (linhas 49-50).

40) Sobre as referências indicadas para os termos 
sublinhados abaixo, está INADEQUADA a que se faz na 
opção:
A) “existe como forma de preservar sua independência” 

(linhas 29-30) = “CVM” (linha 29);
B) “E tendo em vista a gravidade de sua missão” (linhas 

34-35) = “o presidente e diretores da Comissão de 
Valores Mobiliários” (linhas 30-32);

C) “O exemplo veio da maior economia do mundo” (linha 1) 
= “as agências de regulação e desenvolvimento (...) têm 
que ser mantidas a salvo da submissão ou das 
influências políticas” (linhas 2-5);

D) “A lição recente dos Estados Unidos” (linha 39) = “O 
episódio Pitt” (linha 42);

E) “A pura e simples filiação partidária não deve habilitar 
ninguém a cargos desse tipo” (linhas 50-52) = “com 
mandatos fixos” (linha 49).

41) A reescritura da oração “Ao serem empossados em 
seus cargos...” (linha 30), para que seja mantido o 
sentido original, tem de ser feita na forma:
A) Dado que sejam empossados em seus cargos...
B) Uma vez que são empossados em seus cargos...
C) Se bem que sejam empossados em seus cargos...
D) À medida que são empossados em seus cargos...
E) Desde que são empossados em seus cargos...

42) O termo sublinhado no trecho “E tendo em vista a 
gravidade de sua missão” (linhas 34-35), para que seja 
mantido o sentido original, NÃO pode ser substituído 
por:
A) a despeito de;
B) em virtude de;
C) devido a;
D) em razão de;
E) por causa de.

43) Na oração “como o que Bush experimentou ao 
nomear Harvey Pitt” (linhas 53-54), o verbo nomear foi 
usado na forma do infinitivo. Se usado numa forma 
finita, este verbo e todos os outros terminados em -ear, 
bem como alguns terminados em -iar, apresentam 
formas ditongadas e não ditongadas, segundo a 
norma culta da língua. Considerando essa 
característica de flexão, está INCORRETA a forma 
usada na frase:
A) É conveniente que hasteemos a bandeira da 

moralidade nos negócios públicos.
B) Um dirigente que demonstre competência não receia 

enfrentar problemas de gerenciamento.
C) As sociedades anseiam por dirigentes que primem pela 

competência e moralidade.
D) O presidente Bush freiou a iniciativa espúria de Harvey 

Pitt.
E) Uma ação sensata do presidente sempre remedeia 

possíveis situações constrangedoras.
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44) Se a oração “Ao serem empossados em seus 
cargos” (linha 30) tivesse sido redigida “Ao serem 
empoçados em seus cargos”, constatar-se-ia uma 
incorreção provocada pela inversão no emprego dos 
vocábulos homônimos sublinhados. As frases, dos 
pares abaixo, estão corretas, EXCETO as de um par em 
que houve inversão dos termos homônimos. Este par é 
o que se encontra na opção:
A) Extático diante de tanta beleza, o turista analisava com 

atenção cada detalhe da obra. / Durante cinco horas os 
veículos permaneceram estáticos dentro do túnel, até 
que a polícia removesse os acidentados.

B) Políticos insipientes, neófitos na arte da negociação, 
podem, em pouco tempo, sofrer a rejeição do 
eleitorado. / Levas de homens incipientes, de pouca ou 
nenhuma instrução, buscavam esclarecer-se a respeito 
dos direitos que lhes assistiam.

C) O texto inserto entre as narrativas contribuiu para 
esclarecer sobre os objetivos da obra. / O estudante 
estava incerto quanto à carreira que seguiria.

D) Os criminosos reincidentes devem expiar seus crimes 
em penitenciárias de segurança máxima. / O bom 
comerciante deve espiar a hora certa para investir.

E) O novo presidente é um homem inteligente e experto, 
com passagens em várias outras empresas. / Para 
realizar bons negócios, o investidor tem de ser esperto, 
comprando e vendendo na hora certa.

45) Pelo que se pode depreender do texto, o “episódio 
Pitt” consistiu:
A) na demissão do presidente da Securities Exchange 

Comission, Harvey Pitt, pelo presidente Bush, após 
este descobrir que, embora tivesse sido eleito para um 
mandato de quatro anos, Pitt vinha se excedendo em 
suas atribuições, dando demonstrações de que 
pretendia indicar para sucedê-lo uma pessoa 
comprometida em fraudes contábeis, em sensível 
constrangimento para o presidente;

B) na renúncia do presidente da Securities Exchange 
Comission, Harvey Pitt, numa demonstração de poder 
por parte do presidente Bush, quando este descobriu 
que Pitt pretendia indicar para a liderança de um 
importante comitê um desafeto político envolvido em 
escândalos contábeis, fato que desgastaria ainda mais 
a já combalida liderança do presidente norte-
americano;

C) num complexo jogo de interesses que levou à renúncia 
do presidente da Securities Exchange Comission, 
Harvey Pitt, por ter este omitido, junto à diretoria da 
SEC, informações comprometedoras a respeito de 
William Webster, a quem pretendia entregar a liderança 
de uma comissão supervisora das atividades 
relacionadas à contabilidade no país;

D) na formação de um comitê, sob a presidência de Harvey 
Pitt, da Securities Exchange Comission, auxiliado por 
William Webster, para apurar irregularidades contábeis 
em várias empresas americanas, após denúncias que 
levantavam a suspeita de envolvimento do presidente 
Bush, denúncias que, se comprovadas, poderiam levar 
o presidente à renúncia;

E) na interrupção do mandato do presidente da Securities 
Exchange Comission, Harvey Pitt, antes que se 
completassem os quatro anos previstos em lei, por 
ordem do presidente Bush, quando este foi informado 
de que aquele estaria se envolvendo com pessoas 
suspeitas de fraudes contábeis, impedindo, com a 
medida, que se deteriorasse ainda mais a desgastada 
imagem das empresas de auditoria contábil do país.

46) Na defesa de uma pessoa acusada de algum crime, 
no Brasil, um advogado, em audiência num Tribunal, 
para usar linguagem correta e adequada, deve dirigir-
se ao juiz da seguinte forma:
A) Meritíssimo Juiz, Vossa Excelência deveis saber que o 

réu é pessoa que goza de merecido prestígio entre 
empresários e homens de negócios, pois já tomastes 
conhecimento pelos órgãos da imprensa dos inúmeros 
empreendimentos por ele levados a efeito.

B) Meritíssimo Juiz, Sua Excelência deve saber que o réu 
é pessoa que goza de merecido prestígio entre 
empresários e homens de negócios, pois já tomou 
conhecimento pelos órgãos da imprensa dos inúmeros 
empreendimentos por ele levados a efeito.

C) Meritíssimo Juiz, Sua Excelência deveis saber que o 
réu é pessoa que goza de merecido prestígio entre 
empresários e homens de negócios, pois já tomastes 
conhecimento pelos órgãos da imprensa dos inúmeros 
empreendimentos por ele levados a efeito.

D) Meritíssimo Juiz, Vossa Excelência deve saber que o 
réu é pessoa que goza de merecido prestígio entre 
empresários e homens de negócios, pois já tomou 
conhecimento pelos órgãos da imprensa dos inúmeros 
empreendimentos por ele levados a efeito.

E) Meritíssimo Juiz, Sua Senhoria deves saber que o réu é 
pessoa que goza de merecido prestígio entre 
empresários e homens de negócios, pois já tomaste 
conhecimento pelos órgãos da imprensa dos inúmeros 
empreendimentos por ele levados a efeito.

47) Segundo o texto, o mandato de quatro anos para a 
presidência e diretoria da CVM tem todas as vantagens 
expressas abaixo, EXCETO:
A) impede que o servidor público atente contra a 

moralidade e a legalidade exigidas para o exercício do 
cargo;

B) preserva a independência dos dir igentes,  
principalmente nas situações em que eles têm de atuar 
contra os interesses do mercado ou do próprio governo;

C) exige que seja usado, na escolha dos dirigentes, o 
critério de competência técnica e de moralidade, 
independente das influências políticas;

D) obriga os dirigentes a assumirem com o país 
compromissos fundamentados na ética e no respeito à 
lei, e serem conscientes da gravidade de sua missão;

E) valoriza o exercício da função, eximindo-a de jogos de 
influência e de poder, geradores de constrangimentos e 
de perda da autoridade.

48) Leia com atenção as frases abaixo, observando-as 
do ponto de vista ortográfico.
I  - Com exceção da gasolina, todos os outros 

derivados do petróleo, importantes para a infra-
estrutura do país, tiveram reajustes acima da 
rigidez atual dos preços.

II - A destituição da presidência passou a ser uma 
obsessão para uma macissa camada de neo-
sócios, interessados na paralisia da alvissareira 
diretoria.

III - V á r i o s  a s s e s s o r e s  a p r e s e n t a r a m - s e  
espontaneamente para a argüição, entendendo o 
ato não como uma inquisição, mas como auto-
reflexão, ou auto-análise.

IV- A delinquência progressiva dos excedentes da 
exclusão constituem ingente atraso gerador de 
extensa dissensão da sociedade pós-industrial.
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51) Conceder-se-á mandado de injunção :
A) sempre que a falta de norma regulamentadora torne 

inviável o exercício dos direitos e liberdades 
constitucionais e das prerrogativas inerentes à 
nacionalidade, à soberania e à cidadania;

B) sempre que alguém sofrer ou se achar ameaçado de 
sofrer violência ou coação em sua liberdade de 
locomoção, por ilegalidade ou abuso de poder;

C) para anular ato lesivo ao patrimônio público ou de 
entidade de que o Estado participe, à moralidade 
administrativa, ao meio ambiente e ao patrimônio 
histórico e cultural da União, dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios;

D) para assegurar o conhecimento de informações 
relativas à pessoa do impetrante, constantes de 
registros ou bancos de dados de entidades 
governamentais ou de caráter público, ou a sua 
retificação, se não corresponderem à verdade;

E) para peticionar aos Poderes públicos em defesa de 
direitos ou contra ilegalidade ou abuso de poder.

52) Os cargos, empregos e funções públicas:
A) não são acessíveis aos estrangeiros;
B) são ocupados exclusivamente por brasileiros natos;
C) são ocupados privativamente por brasileiros natos ou 

naturalizados;
D) são acessíveis aos estrangeiros, na forma da lei;
E) são acessíveis, no caso de estrangeiros, somente aos 

portugueses equiparados a brasileiro.

53) A República Federativa do Brasil tem como 
fundamentos:
A) o desenvolvimento nacional e a erradicação da 

pobreza;
B) a construção de uma sociedade livre e a promoção do 

bem de todos;
C) a cidadania e a dignidade da pessoa humana;
D) o repúdio ao racismo e ao terrorismo;
E) a igualdade entre os Estados e a solução pacífica dos 

conflitos.

54) Entre as garantias de que gozam os juízes, pode-se 
indicar a:
A) estabilidade, após três anos de efetivo exercício;
B) inamovibilidade, salvo por motivo de interesse público, 

conforme estabelecido no texto constitucional;
C) irrenunciabilidade, após dois anos de efetivo exercício;
D) garantia de subsídios;
E) efetividade, dependendo a perda do cargo de 

deliberação do Tribunal.

55) A lei não poderá estabelecer distinção entre 
brasileiros natos e naturalizados, salvo nos casos 
previstos na Constituição da República Federativa do 
Brasil. A opção que especifica cargo privativo de 
brasileiro nato é:
A) Ministro de Estado;
B) Juiz de Direito; 
C) Deputado Federal;
D) Senador da República, desde que líder de partido com 

representação no Congresso Nacional.
E) Oficial das Forças Armadas.

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL
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Constata-se que, de acordo com as normas 
ortográficas em vigor:
A) estão todas incorretas;
B) estão todas corretas; 
C) estão incorretas as frases I e IV;
D) está incorreta a frase III;
E) estão incorretas as frases II e IV.

49) Na frase “Os Estados Unidos deram um importante 
exemplo de lisura e moralidade no trato da coisa 
pública”, a concordância verbal:
A) está correta, porque o verbo concorda no plural com o 

sujeito composto;
B) está incorreta, porque o sujeito simples no plural deve 

ser entendido como uma unidade, portanto, no singular;
C) é facultativa, podendo o verbo concordar no plural ou no 

singular;
D) justifica-se pela mesma norma que justifica a 

concordância na frase ”Os Pirineus separam a Espanha 
da França”;

E) justifica-se pela mesma norma que justifica a 
concordância na frase ”Sete Lagoas ficam em Minas 
Gerais”.

50) Para o preenchimento adequado das lacunas da 
frase “Um jornal noticiou ____ dois meses que dali 
____ três semanas os cidadãos teriam acesso ____ 
novas tecnologias que ligariam ____ América _____ 
Europa _____ uma velocidade equivalente _____ da 
luz” têm de ser usadas as formas que aparecem na 
opção:
A) há / a / a / à / a / a / a;
B) há / a / a / a / à / a / à;
C) há / há / a / a / à / à / a;
D) a / há / à / a / à / a / à;
E) a / a / à / à / a / à / à.
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NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO

56) Relativamente ao poder disciplinar pode-se afirmar 
que:
A) é sempre discricionário;
B) a discricionariedade existe limitadamente, nos 

procedimentos previstos para apuração da falta;
C) a lei não permite à administração o poder de levar em 

consideração, na escolha da pena, a natureza e a 
gravidade da infração;

D) o princípio da verdade sabida continua em vigor;
E) nenhuma infração poderá ser apreciada sem prévia 

cominação.

57) Em conformidade com o preceito contido no artigo 
25, da lei 8112/90, reversão é:
A) retorno do servidor estável ao cargo anteriormente 

ocupado;
B) retorno do servidor em disponibilidade à atividade;
C) retorno à atividade de servidor aposentado;
D) o deslocamento do servidor, a pedido ou de ofício, no 

âmbito do mesmo quadro, com ou sem mudança de 
sede;

E) a investidura do servidor em cargo compatível com a 
limitação que tenha sofrido.

58) Da sindicância poderá resultar:
A) arquivamento do processo;
B) pena de suspensão por mais de 90 dias;
C) cassação de aposentadoria;
D) exoneração do servidor;
E) disponibilidade do servidor.

59) Do julgamento. A autoridade julgadora proferirá a 
sua decisão no prazo de:
A) 30 dias;
B) 180 dias;
C) 60 dias;
D) 120 dias;
E) 20 dias.

60) Na hipótese de revelação de segredo do qual o 
servidor público se apropriou em razão do cargo, é 
cabível a aplicação da penalidade disciplinar 
denominada:
A) suspensão;
B) advertência;
C) prisão domiciliar;
D) demissão;
E) prisão temporária.
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